



Nyomtatott és online sajtó

[Orbán Viktor: Magyarország elkötelezett támogatója Szerbia uniós csatlakozásának](#)

2023. március 27. – MTI, MagyarNemzet, Vilaggazdasag, Kormany.hu, ORIGO, Mandiner, Vajma.info, Magyarszo.rs, PannonRTV

Orbán Viktor miniszterelnök hétfőn a Karmelita kolostorban fogadta Vladimir Orlicot, a Szerb Nemzetgyűlés elnökét - tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtó főnöke. A jelenlegi háborús veszélyek között, és a szankciós válság következményei miatt is Szerbia EU-tagsága stratégiai kérdés, amely nem tűr további halasztást - hangzott el a találkozón. Orbán Viktor biztosította a szerb házelnököt, hogy Magyarország minden uniós fórumon eltökélt szöszólója marad a Nyugat-Balkán uniós integrációjának, az orosz-ukrán háború kapcsán pedig mindkettőn azonnali tűzszünetet és béketárgyalásokat szorgalmaztak. Szó volt arról is, hogy szomszédos országokként létfontosságú a Magyarország és Szerbia közötti szoros határvédelmi együttműködés az illegális migráció feltartóztatására. Egyetértettek az energiabiztonság további erősítését szolgáló együttműködés folytatásában, üdvözölték, hogy nemrég megállapodás született egy magyar-szerb gázkereskedelmi vegyesvállalat létrehozásáról - ismertette Havasi Bertalan.

[Kövér László: Szerbia és Magyarország kapcsolata egész Európa számára példaértékű](#)

2023. március 27. – MTI, PannonRTV, publi24.hu

Szerbia és Magyarország kapcsolatai az elmúlt időszakban látványosan fejlődtek, és mára egész Európa számára példaértékűek - jelentette ki az Országgyűlés elnöke hétfőn az Országházban, miután megbeszélést folytatott Vladimir Orlic-tyal, a Szerb Köztársaság Nemzetgyűlésének elnökével. Közös sajtónyilatkozatuk során Kövér László elmondta: Vladimir Orlic magyarországi hivatalos látogatásának célja, hogy a 2022-es szerbiai és magyarországi országgyűlési választások után ismét felvegyék az együttműködés fonalát. Kövér László hangsúlyozta: Szerbia Magyarországot a leghűségesebb és legerőteljesebb támogatói között tarthatja számon az európai uniós csatlakozás folyamatában. Megjegyezte: Magyarország nem pusztán barátságból, szolidaritásból, szimpátiából támogatja Szerbiát ezen az úton, hanem saját nemzeti érdekeinknek megfelelően is. Úgy fogalmazott: "Szerbia megérdemli az uniós részéről a fair eljárást, megérdemli, hogy saját érdemei és az uniós csatlakozás során elért eredményei alapján kapjon támogatást", valamint hogy semmilyen mértékben ne legyen kitéve kettős mérce használatának.



Szijjártó Péter szerint a fegyverszünet nem jelent egyet az ukrán területek feladásával

2023. március 27. – kizzo.net

Amikor a háborúnak vége lesz és elkezdődnek a béketárgyalások, nem szükségszerű, hogy a határok a mostani frontvonalak helyén maradjanak – fogalmazott Szijjártó Péter az AP amerikai hírügynökségnek adott nyilatkozatában. A tárcavezető az ukrainai háborúval kapcsolatban elmondta: az, hogy Magyarország a békét sürgeti, nem jelenti annak elfogadását, hogy Oroszország megtartaná az általa jelenleg ellenőrzött területeket. Amikor a háborúnak vége lesz és elkezdődnek a béketárgyalások, nem szükségszerű, hogy a határok a mostani frontvonalak helyén maradjanak. Ezt saját történelmünkéből is tudjuk. A tűzszünetnek azonban most kell eljőnie – hangsúlyozta Szijjártó Péter. Felvetette az Egyesült Államok felelősségét is, kitért Donald Trump kormányzásának idejére. Hozzátette: Trump Oroszországgal ápolt viszonya is kedvező lenne a jelenlegi helyzetben, hangsúlyozva, hogy a volt amerikai elnök hivatali ideje alatt Moszkva senki ellen nem indított támadást. Mint tudjuk, jelenleg sem Kijev, sem Moszkva nem hajlandó a béketárgyalások megkezdésére. Ukrajnában azzal hárítják el az erre irányuló felhívásokat, hogy túl nagy áldozatot hozott már az ország ahhoz, hogy most befagyassza a konfliktust, s Oroszország megtartsa a megszállt területeket.



Középiskolás diákoknak szervez nyílt napot a Sapientia EMTE

2023. március 27. – Krónika

Nyílt napot szervez március 31-én, pénteken középiskolás diákok számára a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem kolozsvári, marosvásárhelyi, csíkszeredai és sepsiszentgyörgyi helyszínein. A Sapientia EMTE által egyénileg vagy csoportosan érkező középiskolások számára minden márciusi péntekre hirdettek nyílt napot, a sorban az e heti alkalom az utolsó. Az egyetem közleménye szerint fontos, hogy a középiskolások első kézből szerezhessenek információkat jövőbeli szakjukról. A Sapientia az oktatók és a hallgatók segítségével nyújt színes programkínálatot. A nyílt napon először általános egyetembemutató előadásra kerül sor, majd kampusztúrára. Ezt követően izgalmas szakmai programok várják az érdeklődőket, ahol mélyebben is belelehetnek a társadalomtudományok, humántudományok, művészet, műszaki- és agrártudományok, természettudományok területén kínált képzésekbe.

Iohannis: az 1923-as alkotmány az egységes román állam megteremtését szentesítette, elismerte és védte minden román alapjogait

2023. március 27. – MTI, Krónika, maszol.ro, hirado.hu, Nyugati Jelen

A „Kiegészült Románia” 1923-as alkotmánya a nemzeti célkitűzésként megfogalmazott egységes román állam megteremtését szentesítette – hangoztatta Klaus Iohannis államfő hétfőn a bukaresti szenátus üléstermében rendezett ünnepségen, amelyen az Erdéllyel, Bukovinával és Besszarábiával „kiegészült” Román Királyság 1923-ban elfogadott alaptörvénye



elfogadásának centenáriumáról emlékeztek meg állami és egyházi vezetők. Az elnök szerint a száz éve hatályba lépett, a hagyományok folytonosságát a pluralizmus elvével ötvöző alkotmány nemcsak az egységes román nemzetállam létrehozását, hanem egy befogadó demokrácia feltételeinek kialakítását is célozta: elismerte és védte minden román alapjogait, „etnikai származásától, anyanyelvétől és vallásától függetlenül”. Klaus Iohannis szerint az 1923-as alaptörvény a liberális alkotmányosság elveit – a hatalmi ágak szétválasztását, a törvények alkotmányossági kontrollját – honosította meg, és megerősítette Románia „természetes együvé tartozását” a nyugati demokráciák jogi és politikai közösségével.

A Spotify-on is elérhetőek az Erdély TV műsorai

2023. március 27. – maszol.ro

Márciustól bővült azon online felületeknek a száma, amelyeken elérhetőek az Erdély TV műsorai. A Spotify lehetővé teszi, hogy a tévécsatorna magazinműsorait erdélyi és határon túli magyar követők online is meghallgassák. A Nőszemközt magazinműsor és az Alter-Tanterv irodalmi-kulturális műsor, valamint a Kós Károly Akadémia történelmi előadássorozatának hanganyaga mellett a Spotify-ra felkerülnek a jövőben a Pszichotrillák, amelynek állandó meghívott szakértője Dr. Kádár Annamária pszichológus, illetve a Bárka című műsor révén az erdélyi püspökök kerekasztal-beszélgetései is. A fiatal követőket a Meseablak című papírszínház-mesékkal célozza meg a tévécsatorna.

Huszonöt éves fennállását ünnepelte a Román–Magyar Egyesített Békefenntartó Zászlóalj

2023. március 27. – Nyugati Jelen

Tóth Csaba, Arad megye prefektusa és Doru Sinaci alprefektus is részt vett az aradi helyőrség szervezte katonai ünnepségen és felvonuláson, melyet a Román–Magyar Egyesített Békefenntartó Zászlóalj megalakulásának 25. évfordulója alkalmából a Városháza előtt tartottak. Az Egyesített Békefenntartó Zászlóalj parancsnokságát múlt héten Gheorghe Cristian Țecu alezredes, az aradi helyőrség és a 191-es Radu Golescu ezred parancsnoka vette át. A katonai ünnepséget megtisztelte jelenlétével Daniel Petrescu tábornok, a Honvédség Vezérkari Főnöke és Lőrincz Gábor dandártábornok a Magyar Szárazföldi Erők vezérkari főnöke, de az összevont zászlóalj parancsnoksága és magyar állománya is jelen volt, amit a Hódmezővásárhelyen állomásozó 5/3-as Bercsényi Miklós zászlóalj katonái képviseltek.

Borboly Csaba válaszára vár Lénárd András

2023. március 27. – szekelyhon.ro

Nyílt vitára hívja Lénárd András, a Csíki Sör Manufaktúra és a Csíki Csipszgyár alapító tulajdonosa Borboly Csabát, Hargita Megye Tanácsának elnökét az Elvesztegetett székelyföldi évtizedek című cikk apropóján. Lénárd arra kéri Borbolyt, hogy „prezentálja a cikkben szereplő adatok/mutatók okát, azt, hogy hogyan jutottunk ide, és hogy milyen reális megoldási javaslata, gazdasági stratégiája van Hargita megyének a jövőre vonatkozóan”. Elvesztegetett székelyföldi évtizedek címmel jelent meg Geréb László közgazdász, egyetemi oktató, Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 28.



Romániai Magyar Közgazdász Társaság udvarhelyi szervezete elnökének vitaindító cikke a Székelyhonon, pénteken.

Nagycsütörtöki koncertek három erdélyi templomban

2023. március 27. – szekelyhon.ro

Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány nagycsütörtökön három koncertet szervez Erdélyben Ég és Föld címmel, három erdélyi protestáns egyház egy-egy templomában: Székelykeresztúron az unitárius templomban, Marosvásárhelyen a református vártemplomban és Kolozsvárott az evangélikus Pietati-templomban. Az Ég és Föld koncert alkalmat nyújt mindenkinek az elcsendesedésre, a nagyhét és a húsvét misztériumában való elmélyülésre, és zeneileg is igazi csemegének ígérkezik – írják a szervezők. Az eseményekre a belépés ingyenes.

A szilágysági pedagógusok a helyi közösség aktív tagjai

2023. március 27. – maszol.ro

Több mint kétszáz magyar pedagógus volt jelen Sarmaságon a hétfvégen, az RMDSZ Szilágymegyei szervezete és az RMPSZ Szilágymegyei szervezete által megrendezett tanügyi fórumon. A megbeszélés kulturális percekkel kezdődött, a helybeli néptáncosok nagy sikert arattak. Seres Dénes parlamenti képviselő elmondta, a Szilágymegyei magyar pedagógusok magas szinten képzettek, részt vesznek a kulturális életben, a közösségi munkában, ezt bizonyítja a nemrég minden magyar lakta településen megrendezett nemzeti ünnep is. „Úgy gondolom, hogy feladatuk minőségi oktatásban részesíteni gyermekeinket, nekünk, politikumnak pedig, hogy megteremtjük azt a helyzetet, azt a lehetőséget, hogy méltó körülmények között tanuljanak fiataljaink” – mondta a képviselő.

Elfogadja a vitafelkérést Borboly, de „igazságos beszélgetést” szeretne

2023. március 27. – szekelyhon.ro

Elfogadta Borboly Csaba Hargita megyei tanácselnök Lénárd András, a Csíki Manufaktúra és Csíki Csipszgyár alapító tulajdonosának vitára hívó felkérését. Örömmel fogadja és vállalja a felkérést – írta Facebook-oldalán Borboly Csaba hétfőn délután, mintegy átvéve az irányítást, saját helyszínt és számára kedvező időpontot ajánlva: beszélgessünk Hargita megye gazdasági fejlesztési lehetőségeiről húsvét után, április 12-én 14 órától a megyeháza amfiteátrumában. Borboly továbbá úgy szeretné, ha közös megegyezéssel választanának moderátort, mindenki ugyanannyi kérdést kapna, és ugyanannyi időt a válaszadásra, hogy igazságos legyen a beszélgetés.

A mezőgazdaságban is elengedhetetlen a modernizáció

2023. március 27. – maszol.ro

A hétfvégen Szatmárnémetiben tartott Agro Expón a Partiumi Falugazdász Hálózat tagjai is kivették a részüket: az elmúlt évhez hasonlóan most is érdekes és aktuális, mezőgazdasággal kapcsolatos témák álltak az általuk szervezett konferencia középpontjában. A helyszín az Aushopping bevásárlóközpont egyik galériája volt, ahol a hatalmas teret a Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 28.



falugazdászokkal különböző termékek kiállítói osztották meg – tudatta közleményében a Partiumi Falugazdász Hálózat. A konferencia A modern és hatékony mezőgazdaság címet viselte, a téma aktualitása különösen idén megkérdőjelezhetetlen. Új pályázati ciklusban lehet ugyanis sokféle támogatást megpályázni, a lehetőségek között pedig ott van a géppark frissítése is. Az expón számos modern gépet vonultattak fel a forgalmazók, a konferencián pedig a pályázati lehetőségek mellett modern növényvédő szerekről vagy éppen az automatizálás fontosságáról hallhattak előadást a résztvevők.



Citerások fognak össze, hogy Érsekújvárott a Szent István szobor elkészülhessen

2023. március 27. – ma7.sk

2023. április 2-án, vasárnap 18.00 órakor kerül sor a Felvidéki Citerazenekar jótékonyági koncertjére az érsekújvári Csemadok székházban. A résztvevők adományait Szent István mellszobrának elkészítésére fordítják, amelyet már évek óta tervez a Csemadok Érsekújvári Alapszervezete. A jótékonyági koncertről az ötletgazdával és a szervezőgárda tagjával, Neszméri Tündével beszélgetünk. Elmondja, Érsekújvárban még nincs Szent Istvánnak emlékműve, ennek ellenére az újváriak minden évben megemlékeznek az államalapításról. Annak érdekében, hogy méltóbb legyen a megemlékezés, hogy az öntudat erősödjön, és hogy emlékeztessen, Érsekújvárban a magyarok őslakosok, fontos lenne a szobor felállítása. Az emlékmű jel, azt is jelzi, hogy nem feledkezünk meg múltunkról, amibe beletartozik első szent királyunk emlékezete és tisztelete.

A Szövetség színeiben induló Zsitva Norbert lett Perbete polgármestere

2023. március 27. – ma7.sk

Zsitva Norbert (Szövetség) lett Perbete új polgármestere, miután szombaton a lakosok bizalmat szavaztak neki az időközi önkormányzati választáson. A perbeteiek két jelölt közül választhattak. Zsitva Norbert 733 szavazatot szerzett (68,82%), míg ellenfele, a független jelölt, Sándor Szlivia 332 voksot (31,17%) gyűjtött össze. A szombati választási részvétel 46,77%-os volt. A tavalyi októberi önkormányzati választáson a korábbi polgármester tanácsadója, Héger Rudolf győzött, aki több mint 20 százalékkal előzte meg akkor Zsitvát. November közepén azonban lemondott mandátumáról, így új választást kellett kiírni Perbetén.

Lényegesen megemelik a Bethlen-támogatást

2023. március 27. – Új Szó

Már jövőre több mint négyszeresére emelkedik a „Szülőföldön magyarul” program keretében kifizetett oktatási-nevelési támogatás. A magyar kormány a szlovákiai magyar óvodákat, iskolákat látogató gyerekek után adott támogatást a mostani 57 euróról hozzávetőlegesen 253 euróra emeli. A Napunk hívta fel a figyelmet arra, hogy Potápi Árpád János (Fidesz), a magyar Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a magyar kormány médiában arról



beszél, jelentősen megnövelik a nálunk csak „Bethlen-pénzként” ismert támogatást. „A tavalyi magyar állandó értekezleten a miniszterelnök úr úgy határozott, növeljük meg ezt az összeget, emeljük több mint a háromszorosára. Ez azt jelenti, hogy 100 ezer forint lesz ennek az összegnek a nagyságrendje” – jelentette ki az államtitkár Orbán Viktor (Fidesz) magyar kormányfőre utalva. A támogatás, amelyet idén a múlt héten kezdtek el kifizetni, eddig (a mostanit is beleértve) 22 400 forint, azaz kb. 57 euró volt, míg a 100 ezer forintra emelt összeg kb. 253 eurónak felel meg.



Költő és idealista gondolkodó

2023. március 27. – Magyarso.rs

Sziveri János költőre emlékeztek szombaton szülőfalujában, a bánáti Muzslyán. Mellszobránál és a családi házon álló emléktáblára elhelyezték a kegyelet virágait, majd irodalmi esten emlékeztek a költőre, aki március 25-én töltötte volna be a 69. életévét. Az emléknaphoz ezúttal magyarországi vendégei is voltak. Sziveri János családi házában udvarán Sziveri Emese, a költő unokájának a szavalata után Zalán Tibor, József Attila-díjas költő, író, drámaíró, dramaturg emlékezett vissza a tragikus sorsú költőre, akihez személyes barátság fűzte. – Ő valami makacs igazságérzet után ment egész életében. Az volt az iránytűje, hogy az igazságot keresse vagy képviselje, megtalálja. Tehát ilyen Don Quijote-harcos lenne most Sziveri feltehetően. Nem a parlamentben ülne és nem a pártok élén vagy a pártok padsoraiban lebzselne, hanem makacsul keresné azt, hogyan lehet javítani a világon – mondta Zalán Tibor.

A közösséget éltető XVII. Préló

2023. március 27. – Magyarso.rs

Az idén tizenöt versenyző csapat, hagyományőrző és művelődési egyesület, illetve további jelen levő vendégek részvételével tartották meg a XVII. Prélót, a bajsai helyi közösség és a civil szervezetek nagyszabású rendezvényét. A Testériség-egység Általános Iskola tornaterme a járványhelyzet miatt három év kihagyás után ünneplőkkel és felhőtlen hangulattal telt meg. A községbeli, illetve a vajdasági vendégek mellett Magyarországról és Horvátországból, Várдароc környékéről is érkeztek. Ugyanakkor a vajdasági szlovákság képviselői, német nemzetiségi egyesület tagjai is jelen voltak. A csapatok képviselőinek ünnepélyes bevonulása előtt Lackovics Károly, Bajsa tanácselnöke köszöntötte hallgatóságát magyar, szerb és szlovák nyelven. Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke méltatta a Préló jelentőségét, illetve valamennyi ehhez hasonló rendezvény közösségünket éltető erejét. Szavai szerint a hagyományőrzéssel foglalkozó szervezeteknek és találkozóknak azért is van nagy hatása, mert továbbadják őseink tudását, életszemléletét a jövő generációjának.



Kishegyes napja

2023. március 27. – PannonRTV

Kettőszáz ötvennégy éve a tavasz első napjaival békésszentandrás telepések érkeztek a mostani Kishegyes területére, hogy a török dúlás után benépesítsék ezt a vidéket. Kishegyes éppen ezért a tavasz első napjához legközelebb eső hétfőjén ünnepli a falu napját, amelyet szombaton tartottak meg. Az ünneplésre több ok is volt, hiszen a falunapi műsorra a felújított színházteremben került sor, s az idén is méltó személyhez került a falu díszpolgári címe. Kovács Hanna, a kishegyesi helyi közösség tanácsának elnöke arról beszélt az ünnep kapcsán a médiának, hogy a mostani műsor volt az első a rendbe tett színházteremben. – 2021 szeptemberében kezdődtek meg a színház és a szövetkezeti otthon rekonstrukciós munkálatai. A munka időtartamát egy évre tervezték, de a tervezetthez képest kicsit kitolódott.



ORFK: több mint hétezeren érkeztek Ukrajnából hétfőn

2023. március 28. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 3946-an léptek be Magyarországra hétfőn, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 3247-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) kedden az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 21 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes. Vonattal 71 ember - köztük 30 gyermek - érkezett Budapestre az ukrajnai háború elől menekülve - tudatta az ORFK.

Rákóczi-napok Beregszászban

2023. március 27. – karpatalja.ma, karp.at.in.ua

II. Rákóczi Ferenc születésének 347. évfordulójára emlékeztek március 27-én Beregszászban. Az esemény apropóján megkoszorúzták a nagyságos fejedelem lovasszobrát. A koszorúzás ideje alatt Rákóczi-dallamok csendültek fel Csetneki Ferenc és ifj. Csetneki Ferenc tárogatójából. Ezen kívül a Rákóczi-főiskola Szakgimnáziumának kórusa a Csínom Palkó című kuruckori éneket adta elő Kokas Erzsébet vezényletével. Az egybegyűltek ezt követően a főiskolára látogattak, ahol elhelyezték az emlékezés koszorúit II. Rákóczi Ferenc és Zrínyi Ilona mellszobránál.

Egy kárpátaljai bíróság megerősítette, hogy lelkiismereti okból megtagadható a mozgósítás

2023. március 27. – kizzo.net

A Técsői Járási Bíróság március 20-én kihirdetett ítéletében felmentette a mozgósítás megtagadása vádjá alól azt a kárpátaljai Jehova Tanúját, aki vallási okokra hivatkozva visszautasította a katonai szolgálatot. Ítéletében a bíróság emlékeztet arra, hogy az Alkotmány biztosítja a vallásszabadsághoz való jogot, ami magában foglalja a katonai szolgálat alternatív



nem katonai szolgálattal való helyettesítésének jogát. Jelenleg a hadiállapot szerint ez a jog nem korlátozott – írja a Mukachevo.net hírportál.

Nyílt nap a Munkácsy Mihály Magyar Házban

2023. március 27. – kiszona.net

A Munkácsy Mihály Magyar Ház 2023. április 1-én, szombaton 11:00 (k.e.i.sz.) órai kezdettel nyílt napot szervez, melyre szeretettel várunk minden érdeklődőt, gyerekeket és felnőtteket egyaránt. A program keretén belül sor kerül a történelmi Osztrák-Magyar Banképület és a banktörténelmi múzeum bemutatására, a kiállítóterem látogatására valamint húsvéti kézműves foglalkozásokra, tudatta az intézmény kulturális menedzsere.

Évértékelő és egyben a jövőbeli terveket is elemző közgyűlést tartott a KHÖT

2023. március 27. – karpataljalap.net, karp.at.in.ua

Az elmúlt évet értékelő kibővített közgyűlést tartott március 24-én a Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulása (KHÖT). A rendezvénynek a makkosjánosi Helikon Hotel konferenciaterme adott helyet. Az ülésre meghívást kaptak a szervezet tagjai mellett a megyei és járási katonai közigazgatási hivatalok és a megyei tanács vezetői, valamint a karitatív és egyházi szervezetek képviselői is. A fórum elején egyperces néma főhajtással emlékeztek a háború áldozataira. Ezután Rezes József, a KHÖT ügyvezető igazgatója köszöntötte a jelenlévőket, majd ismertette a napirendi pontokat.

Nyelvtanfolyamok valósultak meg a Rákóczi-főiskolán

2023. március 27. – karpatalja.ma

A XXI. században megkérdőjelezhetetlen az idegen nyelvek tanulásának-tanításának fontossága. Elengedhetetlen a mobilitás és a kultúrákon átívelő kapcsolatok megteremtéséhez, valamint a kölcsönös megértés elősegítéséhez. Legalább egy idegen nyelv ismeretét napjainkban nem csupán a diploma követeli meg, hanem már egyfajta létszükségletté vált. A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Felnőttképzési Központja szervezésében a 2022/2023-as tanévben is lehetőség nyílt nyelvtanulásra. A tanfolyamokra 2022. szeptember 19. – október 3. között lehetett jelentkezni egy online űrlap kitöltésével. Ez idő alatt 116 fő jelezte nyelvtanulási szándékát.

Kihirdették a zászló és címer rajz- és esszépályázat kárpátaljai nyerteseit

2023. március 27. – karpataljalap.net

A Nemzetstratégiai Kutatóintézet az elmúlt évekhez hasonlóan idén is nagy sikerrel rendezte meg a Kárpát-medencében, illetve a világban szétszórtan élő, valamennyi magát magyarnak valló óvodás, diák és egyetemista számára a magyar zászló és címer tárgykörben kiírt rajz- és esszépályázatot. A pályázók most – Petőfi Sándor születésének bicentenáriuma, valamint Kölcsey Ferenc Hymnus, a Magyar nép zivataros századaiból című költeménye megírásának ugyancsak 200. évfordulójára emlékezve – az „Isten, áldd meg a magyart!” jelmondat mentén

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. március 28.



is benyújthatták alkotásaikat. Kárpátalján a háborús helyzet sem szegte a gyerekek és fiatalok alkotókedvét, s szép számban nyújtották be pályaműveiket mindkét kategóriában.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. március 27. – Kossuth Rádió

A Simon Zsolt vezette Magyar Fórummal igen, a vezető szlovák kormánypárt magyar képviselőjével, Gyimesi Györggyel nem tudja elképzelni az együttműködést a Szövetség magyar párt Híd platformja. Azt sem támogatja, hogy Gyimesi György a Szövetség listáján induljon az őszi előrehozott szlovák parlamenti választáson.

Az idei székely szabadság napi marosvásárhelyi demonstráció résztvevői csak a járdán vonulhattak fel, a megyei csendőrség ugyanis betiltottnak minősítette a rendezvényt. A Székely Nemzeti Tanács szerint a csendőrség túllépte hatáskörét, emiatt panaszt tett a katonai ügyészségen. A Maros megyei csendőrség - a betiltott rendezvényre hivatkozva - pénzbírságot szabott ki Izsák Balázásra, SZNT elnökre, aki néhány napja kapta kézhez a büntető jegyzőkönyvet. Közleményben adta tudtára a világnak a SZNT, hogy a jövő évi rendezvényről ma tettek bejelentést a polgármesteri hivatalban. Hogy miért ez a sietség, ezt is megkérdezte Izsák Balázs elnöktől marosvásárhelyi tudósítónk.

Megalakult az RMDSZ Temes megyei szervezete. Eddig a városban csak kerületi szervezetek léteztek, de ezek többsége alig működött. Az új, egységes városi szervezet munkamegosztást jelent a megyei szervezettel, és a nagyvárosi szórványban élő magyarok hatékonyabb bevonását – véli a szervezet megválasztott elnöke, Farkas Imre, korábbi alpolgármester.

Az RMDSZ családtámogatási eredményeiről és további célkitűzéseiről beszélt Székelyudvarhelyen Horváth Anna, az RMDSZ ügyvezető alelnöke. Az RMDSZ Nőszervezete által szervezett előadást követően beszélgettünk az előadókkal.

Mikor 250 évvel ezelőtt lerakták az alapkövét, ki gondolta volna, hogy a mocsárra épült templom majd kéttétőrik. Impozáns a szabadkai Szent Teréz székesegyház épülete, de sajnos a homlokzatát egy mély repedés csúfítja már évtizedek óta. 2014-ben felújításba kezdtek, hogy



az épület süllyedést megállítsák. Sajnos a problémára igazi megoldást még nem találtak a szakemberek. Fazekas Ferenc egyházmegyei kormányzó mai sajtótájékoztatóján újságírói kérdésre ez is téma volt.

1995-ben indult a Bácsország, Vajdaság egyetlen magyar nyelvű honismereti szemléje. A lap azoknak a Kárpát-medencei szakembereknek és amatőr kutatóknak ad teret, akik ennek a régióknak a történelmét, művészetét, társadalom- és természetrajzát kutatják. A folyóirat szerkesztősége februárban bemutatkozó körútra indult, hogy ilyen módon is népszerűsítsék a honismereti szemlét. Az élőújság egyik állomásán, Muzslyán kérdeztük a főszerkesztőt, Baráth Gergelyt.

Öt helyszínen vetítik Kárpátalja szerte a Déryné ifjasszony c. színházi előadás filmváltozatát a KMKSZ és a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház szervezésében. Az első állomás a Munkácsy Mihály Magyar Ház volt. A tévéjáték több szállal kapcsolódik Kárpátaljához, a rendező Vidnyánszky Attila mellett a címszereplőt, Déryné Széppataki Rózát a Jászai Mari-díjas Tarpai Viktória alakítja.